

На итоговом заседании, проходившем в НКЦ Музея, участники состоявшихся Чтений поделились впечатлениями и отзывами о ходе конференции. Как одна из самых очевидных была отмечена тенденция повышения интереса к творчеству великого писателя молодого поколения – как профессиональных исследователей, так и широкого круга читателей произведений Ф.М. Достоевского.

В перспективе предполагается очередное издание ежегодного тематического сборника научных статей по материалам XXXI Международных Старорусских Чтений «Достоевский и современность».

*Г.Л. Черюкина*

**X МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ  
КОНФЕРЕНЦИЯ «РУССКИЙ ЯЗЫК В ПОЛИКУЛЬТУРНОМ МИРЕ»  
(Ялта, 8 – 11 июня 2016 г.)**

В Ялте 8 – 11 июня в рамках традиционного Международного фестиваля «Великое русское слово» прошла юбилейная X Международная научно-практическая конференция «Русский язык в поликультурном мире», в роли организаторов которой выступили факультет славянской филологии и журналистики Таврической академии Крымского федерального университета им. В.И. Вернадского и Крымский республиканский институт постдипломного педагогического образования. В работе конференции приняли участие не только российские исследователи (из Москвы, Санкт-Петербурга, Саратова, Ростова-на-Дону, Астрахани, Кемерово, Казани, Тамбова, Нижнего Новгорода, Читы, Барнаула, Омска, Томска, Минусинска Красноярского края), но и ученые из ДНР и ЛНР, Украины, Белоруссии, Казахстана, Словакии, Сербии, Китая, Иордании, Греции, США. Почетным гостем конференции стал А.А. Николаев, в 2004 – 2008 гг. занимавший пост генерального консула РФ в АР Крым. К участникам мероприятия обратились с приветственным словом член Совета Федерации Федерального Собрания РФ от законодательной власти Республики Крым С.П. Цеков и депутаты Государственного Совета Республики Крым Н.А. Лантух и Л.В. Чулкова.

На пленарном заседании конференции было сделано 18 докладов, которые были посвящены проблемам значимости языковых категорий для изучения языков (Л.А. Араева), современным дискурсивным практикам (О.С. Иссерс), проблемам лексикологии и лексикографии (А.И. Ольховская), грамматики (Е.В. Петрухина, А.Л. Шарандин), ономастики (В.М. Калинин В.М., Е.Н. Ремчукова), языкового сопротивления (И.П. Зайцева), функционирования диалектов (О.Г. Ровнова), словопроизводства и словотворчества (Е.М. Маркова, А.В. Петров, В.И. Теркулов), а также вопросам лингводидактики (Г.Ю. Богданович, Т.Ю. Новиков, И.В. Одинцова, А. Петрикова) и межкультурной коммуникации (Н.Н. Болдырев, О.Л. Арискина).

Далее работа конференции проходила 10 июня на заседаниях пяти секций: «Актуальные проблемы лингвистики», «Русский язык в аспекте межкультурной коммуникации и перевода», «Социалингвистика. Медиалингвистика. Политическая лингвистика», «Методические аспекты преподавания филологических дисциплин в высшей школе. Преподавание русского языка как родного и как иностранного» и «Функционально-коммуникативное описание русского языка и русской литературы. Языковые миры и языковая картина мира».

Исследователями, участвовавшими в работе всех пяти секций, было сделано более 150 докладов.

Ростов-на-Дону на конференции представляли С.Г. Агапова, Е.В. Каллистратидис (ЮФУ), Н.О. Светличная (Северо-Кавказский филиал МТУСИ), Л.А. Брусенская, Э.Г. Куликова (РГЭУ «РИНХ»), В.В. Смеюха (РГУПС).

Выступавшие на заключительном пленарном заседании докладчики (О.М. Александрова, Ю.Н. Гостева, Ю.Н. Архипова, Р.Ф. Мухаметшина, О.А. Скрябина) обсуждали актуальные вопросы и дальнейшие перспективы преподавания русского языка в средней и высшей школе, после чего были подведены итоги конференции. Все участники отметили высокий уровень организации X Международной научно-практической конференции «Русский язык в поликультурном мире».

***Е.В. Каллистратидис***